

NUESTRA LUCHA

Organo provincial del Partido Socialista y portavoz de la U. G. T.

MURCIA — Año II — Tercera época — Número 26 — MIERCOLES, 20 DE OCTUBRE 1937 — Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre — Tel. 1901

El Comité de No Intervención tampoco llegó ayer a un acuerdo Mientras, los modernos bárbaros destruyen nuestras ciudades Nuevos avances de nuestras tropas en el Este

Editorial

La municipalización de los transportes

Con motivo del acuerdo tomado recientemente por el Consejo Municipal de Madrid, sobre la municipalización de los transportes urbanos, se han marcado, frente a frente las dos posiciones, que cada vez que se plantean problemas de este tipo, quedan enfrentadas: estatificación y colectivización.

No queremos entrar en el análisis de ambas direcciones de economía social, desde un punto de vista teórico.

Bastará que digamos, a efectos de lo que más adelante hemos de sostener, que ambas tesis tienen de común el que se oponen al régimen capitalista, de explotación privada de los instrumentos de producción y cambio y de las fuentes de riqueza.

Es decir que lo mismo los que sostienen una posición, que los que defienden la otra, aspiran a servir el interés público, el interés colectivo. En una posición, por medio del Estado, representante del interés general, en la otra por la administración de los Sindicatos, "también representantes del interés general".

Pero si vamos a la práctica, encontramos que estas posiciones no sólo no se mantienen en su teórica pureza, sino que se convierten a veces en lo contrario de lo que deben ser.

En primer lugar nos encontramos con que en el ramo de transportes, a partir de la total expropiación del material rodante, la administración militar ha resuelto sus problemas, ya que lo primordial es y será para la España republicana el tener servidas las necesidades de guerra.

Pero los organismos civiles, representación de este interés general, exponente de todas las posiciones doctrinarias, se encuentran ridículamente servidos o totalmente inservidos.

Los grandes problemas que en la actualidad tienen planteados los Consejos Municipales, Consejos Provinciales, Gobiernos Civiles, quedan frecuentemente, sin solución o seriamente comprometidos, por la falta absoluta de medios de transporte.

Los problemas de abastos, que embargan la atención de todos los organismos locales, se dificultan y a veces quedan sin resolver, por la falta de unos camiones.

Madrid pasa hambre porque no tiene medios de transporte bastantes para abastecer la heroica población.

Ahora mismo Murcia se halla angustiada por la escasez de trigo ocasionada, esencial y casi decisivamente, por la falta de medios de transporte. Si no los hubiera, todos nos sacrificaríamos ante su falta y estudiaríamos sustitutos; pero los hay y no están para servir los intereses generales.

El costo del litómetro, que en tiempos burgueses era de 0,60, 0,70 ó 0,80 pesetas, lo es ahora de 1,80. Un camión que traiga unos sacos de trigo de Alicante, recarga de tal manera el costo del saco de cien kilos, que trastorna toda la producción de pan.

No es ficto, que en tiempos en que todo interés particular ha de sacrificarse al general, se entorpezca la vida económica encareciendo el transporte y tampoco que las ganancias obtenidas no vengan en beneficio de esos mismos intereses generales.

Si la administración sindical rebajara las tarifas, estuviera siempre dispuesta a servir las necesidades colectivas, podríamos hablar de colectivización.

Si hasta ahora, por desgracia, no ha logrado más que encarecer las tarifas y desentenderse por completo de los intereses de la colectividad, no ha servido a sus fines.

Y cobra cada día más actualidad, la necesidad de estatificar los transportes.

Y esta estatificación ha de concretarse en lo que respecta a los servicios urbanos en la municipalización acordada por el Consejo Municipal de Madrid y recientemente por el de Murcia.

El señor Companys en Valencia

Se reúne con el jefe del Gobierno

Valencia, 19.—Esta mañana, el jefe del Gobierno salió en automóvil con dirección a Castellón, al objeto de reunirse con el presidente de la Generalidad en su viaje a Valencia, para visitar al Gobierno de la República.

El señor Companys partió anoche en Benicarló y esta mañana salió para Castellón.

Los señores Negrín y Companys llegaron a la Presidencia del Consejo a las una y media de la tarde. Companys

Aviones facciosos sobre Barcelona

Fueron ahuyentados por las baterías antiaéreas

Barcelona, 19.—Esta mañana facilitaron en la Jefatura de Orden Público una nota dando cuenta de que de nuevo la aviación facciosa intentó volar anoche sobre Barcelona.

A las nueve dos escuadrillas se acercaron a la ciudad con intención de bombardearla, pero las baterías anti-

Partes oficiales de guerra facilitados por el Ministerio de Defensa Nacional

CENTRO.—En el subsector de Hita (Guadalajara), las fuerzas propias han ocupado una posición, al oeste de la carretera general de Soria.

NORTE.—Frente Oriental.—El enemigo ha acentuado su presión, especialmente sobre el sector de la costa, obligando a nuestras fuerzas a repliarse. Ha tomado Pico Cerra y Cancedo, cortando la carretera de Villaviciosa a Agüera.

En el sector de Arriendas ocupó Pesqueril y el campo de San Pedro, luchándose con intensidad entre El Robledal y el vértice Moñés.

Hacia la parte sur de este frente los rebeldes avanzan sobre Sierra Ladines.

La aviación enemiga bombardeó intensamente Gijón, donde destruyó varios edificios y causó víctimas. También actuó sobre el Musel, hundiendo al barco inglés "Reina".

ESTE.—Las fuerzas leales que luchan en el sector del Sillero, protegidas por fuego combinado de armas automáticas y artillería, han ocupado algunas posiciones facciosas.

Fuego de ametralladora y mortero en el sector de Mediana y tiroteo en el de la ermita de Santa Cruz. La artillería enemiga, cañoneó algunas de

Resumen de partes y noticias

Continúa el enemigo presionando bárbaramente por los frentes de Asturias, obteniendo algunas ventajas. Claro que a costa de enormes pérdidas de hombres y material. No es mucho lo que avanza y sobre todo sin que nuestros bravos luchadores sufran daños irreparables. Así, resisten heroicamente acometida tras acometida, y cuando es materialmente imposible continuar en la posición atacada, se retiran a otras más ventajosas, ordenadamente, y aprovechando las circunstancias del repliegue para causar nuevas víctimas a los facciosos.

En cambio, en el frente del Este sigue la iniciativa de nuestra parte y así, en Sivero, se les han tomado varias posiciones más.

También han intentado los rebeldes avanzar por el Sur, pero, una vez más, han sido rechazados energicamente.

Y continúa la aviación facciosa haciendo víctimas y destruyendo ciudades bajo los cielos de España: Gijón, Caspe y varios pueblecitos del Sur.

Pero el Tiempo está con nosotros.

LA REUNIÓN DEL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN

Maisky sostuvo energicamente la posición rusa y Grandi y Ribbentrop las suyas

Francia e Inglaterra defienden sus proyectos

Y se aplaza la discusión para mañana

Londres, 19. — A las cuatro de la tarde se reunió el Subcomité de No Intervención, bajo la presidencia del Mr. Eden.

El representante soviético, Maisky, pronunció un discurso, en el que se lamentó de que las proposiciones del Gobierno francés permitan continuar la política de intervención disfrazada que se ha seguido hasta ahora, dando ocasión a entablar discusiones interminables. "Mi Gobierno —dijo— no puede contraer la menor responsabilidad con tal política." Reafirmó su criterio de una evacuación en el más breve plazo de todos los extranjeros y de un examen de los derechos de beligerancia, después de que todos los voluntarios hayan sido retirados de España. La reunión terminó a las siete y media para reanudarla mañana a la una y media.

NOTAS DE AMPLIACION

No ha sido posible llegar a un acuerdo sobre la base del plan francés y se tiene la impresión de que mañana tam-

Con todo el dolor que, como socialistas, sentimos ante el extravío de camaradas que militan en nuestro propio Partido, hemos de afirmar, clara y rotundamente, sin veladuras ni hipocresías, que lo que Caballero ha dicho sobre política internacional no se puede ni se debe decir.

Cuando está reunido el Comité de Londres, un ex-presidente del Consejo ha debido sentir sobre sí la responsabilidad de sus palabras. Y esta responsabilidad se la ha quitado de los hombros en su discurso de Paredias, con un encogimiento insensato.

Mil ejemplo, que esperamos no ha de seguir ni el más modesto de los afiliados a nuestro Partido, grande por su tradición de renunciamiento, sacrificio y hondo sentido de su responsabilidad.

Nuestros colaboradores Explicación de un hecho

Por J. J. MORATO

En todas partes el movimiento netamente obrero se produce y desarrolla con independencia del movimiento político de clase. En España, desde primera hora, ambos movimientos marcharon unidos y al frente de ellos se encontraban generalmente a los mismos hombres, de tal modo, para no citar más que un ejemplo, que el Comité de Huelga de 1917 estaba totalmente compuesto de los mismos hombres, Besteiro, Caballero, Saborit y Anguiano, miembros al propio tiempo del Comité Central de la Unión General de Trabajadores y del Nacional del Partido Socialista, presididos uno y otro por Pablo Iglesias.

Como todos los fenómenos, éste tiene su explicación, y vamos a dársela, con permiso del lector.

Los hombres que en Madrid, en 1863, oyeron la palabra de Fanelli, eran operarios, mecánicos, salvo dos individuos que vivían de profesiones liberales, y dos pequeños patronos y obreros mecánicos, los restantes, lo mismo los que ya eran organizados en la sección de la Internacional, entonces, en 1863, fueron acercándose, y entre ellos estaba un muchacho que aún no contaba veinte años, y allí se formaron y educaron, el muchacho Iglesias incluso, y desde luego, siendo no sólo miembro activo, sino también algo de director de la sección de Tipógrafos.

Circunstancias y sucesos muy interesantes, pero muy largos de contar, dividieron la Internacional, quedando en Madrid un grupo reducidísimo conforme con la idea de organizar a los trabajadores para la acción política de clase y los demás, los que preponderaron y tenían en sus manos la Federación local, opuestos a esta idea.

En el núcleo famoso de los nueve había hombres de capacidad extraordinaria—José Mesa—y de mucho prestigio—Francisco Mora—, pero como uno y otro hubieron de dejar Madrid, el hombre más activo de los que quedaban era Pablo Iglesias, tipógrafo activo y abnegado, que había sido hasta miembro del Consejo Federal, y él principalmente y por la fuerza de las circunstancias el "centro" y el motor de la actividad posible del núcleo inverosímil.

Elevado a la presidencia de la Asociación del Arte de Imprimir, en ella encontró facilidades para albergar adeptos—de aquellos tiempos, con Quejido y Matías Gómez—, y, aun cuando en mayo de 1879 se constituyó en Madrid clandestinamente el grupo socialista, de los treinta y seis compañeros inscritos veinte eran tipógrafos y de los demás cinco pequeños patronos y cuatro verdaderos intelectuales, y los demás ejercían profesiones manuales. De éstos, dos o tres trabajaron en sus oficios para organizarse en Sociedad de resistencia, consiguiendo algún resultado, así fuese minúsculo.

Pasó el tiempo; en el grupo hubo un trabajo de eliminación natural, quedando sólo un intelectual—el

Está de moda ahora en cierta Prensa la palabra de Camborne en Waterloo. Los gofifilos murcianos conocen la contestación rimada: ¡chupa que no se te pierda!

Hay Sindicato que ha pasado rápidamente... de la frivolidad "comme il faut" de americana entallada con cierto pánico a lo marxista, a la rabiosa postura ultrarrevolucionaria "dernier cri". ¡Los hay, terribles!

Estamos viendo que la retirada de los "chillenos" va a ser más trabajosa que la de los "voluntarios". ¿Dónde está el Comité de No Intervención que entiende en este asunto?

Tenemos noticias de que los jugadores de fútbol están muy excitados con lo del cierre de Bellas Artes y que, de persistirse en la medida, están dispuestos a hacerse una especie de "harakiri", ahorcando de modo definitivo y "sine die" el seso doble de todos los átomos en uso, en dicho centro.

¿Y qué hacemos con los partidos de ajedrez sin terminar? Habrá que levantar acta de la posición de las piezas, para cuando termine la guerra.

¿Dónde hay tractores agrícolas, las instalaciones que, libres de otra preocupación, puedan fabricarse?





INFORMACIÓN LOCAL

Impresión del día

LEALTAD

Conocida sobradamente de nuestros lectores es nuestra posición de acatamiento a la nueva Ejecutiva de la U. G. T. En diversas ocasiones ha hablado nuestro diario, quedando claramente definida su línea sindical. Pero nadie puede perder los calificativos injuriosos, ni frenéticas acusaciones, precisamente porque ni somos "partidistas" ni "escisionistas", ni recibimos misteriosas y convulsivas consignas.

En nuestras columnas no aparecen escritos en los que, con una falta absoluta de responsabilidad, se prodigan las palabras más ofensivas y al mismo tiempo más inexactas.

Las verdaderas intenciones salen a la superficie con toda realidad, pues nosotros podremos estar en desacuerdo completo con determi-

nadas personas; pero no por eso olvidamos conductas anteriores y aun presentes, que, si no disculpan errores posibles, al menos merecen un respeto que sólo pueden perder los malintencionados o los imbéciles.

El domingo pronunció una conferencia en Madrid el camarada Largo Caballero, y nosotros le abrimos en nuestras columnas un lugar al que creemos le dan derecho su personalidad y su historia. Damos su discurso, exponiéndolo a la vista y a la crítica de todos, porque nada tememos y porque nuestra conducta es clara. Otros se lo callan, ¿podemos preguntar por qué? Mañana, en cambio, tal vez leamos su despiadada crítica. Otras sectas usaban los mismos procedimientos.

Central de Exportación de Uvas de Mesa

DELEGACIÓN DE MURCIA

Habiendo quedado constituida en Murcia, la Delegación de la Central de Exportación de Uvas de Mesa, organismo que ha de controlar la producción de uva de la provincia de Murcia, se hace saber a todos los interesados, que queda absolutamente prohibida toda transacción de uva exportable y de consumo, que no sea hecha directamente entre esta Delegación y los productores.

Para toda clase de informes relacionados con dicha exportación, dirijanse a nuestras oficinas, provisionalmente instaladas en el local de la Comisión provincial de la Exportación de Acidos, Sociedad, S. Murcia.—El Delegado, *Bernardino Jiménez-Martínez*.

MINISTERIO DE AGRICULTURA

PARA LA PRÓXIMA SEMENTERA

En la Dirección General de Agricultura reina gran actividad, encaminada a la mejor distribución de las existencias de abonos para la sementera, en relación con las demandas existentes y teniendo en cuenta las posibilidades de los transportes.

También se procede por la Estación Central de Semilla de Siembra, al reparto del trigo Mentana, que los agricultores levantinos han solicitado para el plan de las tres cosechas. Igualmente se distribuyen guisantes de siembra para el cultivo correspondiente.

PIENSOS PARA EL GANADO DE ENGORDE

Una preocupación del Ministerio es el reparto y mejor aprovechamiento de los piensos, que tiene tanta demanda por los agricultores, interesados como nunca en el fomento de la cría y engorde del ganado de cebo.

La Dirección General de Ganadería dedica toda su atención a este importante problema, procurando aumentar los recursos de que los criaderos disponían normalmente. Posiblemente se hará una importación de maíz, que complete las disponibilidades del interior y cuyo grano será distribuido en todo Levante proporcionalmente a las necesidades.

Consejo Provincial de Murcia

Consejería de Sanidad y Asistencia Social

ANUNCIO

En el "Boletín Oficial" de esta provincia correspondiente al día 16 del mes en curso, se ha publicado el anuncio oficial para la celebración de un concurso promovido por esta Corporación para la adquisición de ropas de vestir y de cama y otros artículos, con destino a los establecimientos provinciales de Asistencia Social, pudiéndose presentar las proposiciones para tomar parte en el hasta el próximo día 28 de los corrientes, y hora de las diez a las trece, en las oficinas de esta Consejería de Sanidad y Asistencia Social, debiendo reunir dichas proposiciones los requisitos que se detallan en el mencionado periódico oficial, en el que se insertan igualmente las restantes bases que han de regir en el concurso. El acto de la apertura de pliegos tendrá lugar el día 29 del mes actual, a sus doce horas, en el salón de sesiones del Consejo Provincial, con asistencia del presidente del Consejo, del consejero de Sanidad y Asistencia Social y del notario a quien por turno correspondía la autorización del mencionado acto.

Lo que se hace público por medio del presente anuncio, para conocimiento de cuantos deseen tomar parte en el concurso.

Murcia, 18 de octubre de 1937.—El consejero, J. Noguera.

Las suscripciones para propaganda del partido

FEDERACION PROVINCIAL SOCIALISTA	
Suscripción para adquirir 30.000 tarjetas de campaña con la efigie de Pablo Iglesias.	
	Ptas.
Suma anterior	450,50
Joaquín Campillo	2,-
Luis Paredes	10,-
José Piñán	2,-
César Gómez	1,-
Miguel Ferrer	1,-
Francisco Alcázar Escolar	1,25
Jesús González	1,-
Enrique Solano Gil	5,-
Miguel Hernández	2,-
Bernabé Campillo	1,-
Teodoro Martínez	10,-
José Martínez Tovar	2,50
Antonio Pérez Pérez	2,-
Miguel Lová	2,-
Suma y sigue	627,-

Bando de la Alcaldía

DON FERNANDO PIÑUELA ROMERO, Alcalde Presidente del Consejo Municipal de esta capital.

Hago saber: Que ordenado por la Jefatura de Administración Militar Comarcal de esta ciudad, que todos los tenedores y propietarios de ganado vacuno, lanar, cabrío y de cerda, hagan en esta Alcaldía la declaración jurada correspondiente al ganado de esta clase que tengan en su poder, en el término de quince días a contar de la publicación de este bando, cuantos se encuentren dentro de lo dispuesto, se pasarán durante las horas de despacho al público, o sea de 10 a 13 de la mañana, los días laborables, por la Oficina del Ne-

AL PUEBLO DE CARTAGENA

Homenaje a la U. R. S. S. con motivo de su XX aniversario

En fecha próxima, la U. R. S. S. va a celebrar su XX aniversario. Todos los pueblos democráticos se preparan a realizar, con este motivo, actos de homenaje a Rusia. Todos los hombres que aman la libertad, el trabajo, la paz y la justicia, vuelven la mirada y el corazón hacia el gran pueblo que desde Oriente nos envía su estímulo y su enseñanza.

En veinte años de espléndidas realizaciones, de incansable y fecunda labor constructiva, la U. R. S. S. ha convertido en un pueblo feliz, culto, libre y próspero, al que antes se hallaba aherrojado en la opresión, la miseria y la incultura. Y es hoy también un pueblo que ama fervorosamente la paz, que orienta todos sus esfuerzos en defensa de ella, y que siente la solidaridad hacia sus hermanos de otros países con una concepción perfecta y una magnífica capacidad de ayuda y sacrificio.

España, por mandatos del instante histórico que vive, ha de testimoniar a la U. R. S. S., en lugar preferente, su fraternal afecto. Y esta comisión, organizadora del homenaje de Cartagena, deseando dar al mismo cuanto importancia merece, invita a todo el pueblo de Cartagena a que preste su concurso entusiasta expresando su adhesión admirativa al gran país que, con su labor, ha marcado una época nueva en la Historia Contemporánea.

Así esperamos, pues, que Cartagena entera se halle a nuestro lado, sin excepción alguna, para colaborar en este testimonio de reconocimiento y admiración a la U. R. S. S. en su XX aniversario.

Pérdidas y hallazgos

Antonie Lozoya Moya, ha extraviado su dentadura en el trayecto de la Gloria de esta capital al Bar Olimpia, rogando al que la haya encontrado la entregue en la Comisaría.

CARTELERIA

TEATRO CIRCO VILLAR
Hoy, desde las cuatro y media a las doce y media, la preliosa obra Fox en español, **ESCLAVAS DE LA MODA**.

CINEMA INIESTA

Hoy, desde las cuatro a las diez y media, la magnífica producción Fox en español, **CINCO CUNITAS**.

CINEMA POPULAR

El próximo sábado, **LA SOMBRA MISTERIOSA** y el drama hablado en español, **EL OCTAVO MANDAMIENTO**.

PRUEBE EL GALAN DE NOCHE

Nombre registrado. - El único de **PERFUMERIA "GESE"** Triquet, 9. - MURCIA

Información Municipal

REUNION DE LA COMISION DE AYUDA A MADRID

Esta mañana se ha reunido la sección de compras de la Comisión municipal pro-ayuda a Madrid. Se ha acordado hacer un importante envío con motivo del aniversario de la defensa heroica de la capital de la República.

A este efecto se han planeado los trabajos y gestiones a efectuar y decidido reunirse nuevamente el pleno de la Comisión el próximo domingo.

DICE EL ALCALDE SOBRE LO DEL MAIZ

Sobre el bando recientemente publicado sobre el maíz, se me ha dirigido consulta, aunque a mi entender está claro.

Dentro de los ocho días de plazo para declarar, no se podrá consumir más de 10 por ciento.

Declarado el producto, con autorización de Abastos, se podrá consumir o vender, a cuyo efecto la Comisión de Abastos tendrá en cuenta el ganado que tenga el peticionario que alimentar u otras circunstancias que aconsejen autorizar la venta o el consumo.

Quede bien sentado que el 10 por ciento es sólo en estos ocho días, y después no habrá más limitaciones que la demostración de las necesidades de cada cual.

EL SERVICIO DE BASURAS

Se ha ordenado a la Oficina Técnica ampliar el servicio de recogida de basuras, en vista de que el ensayo ha dado resultados satisfactorios.

LA CASA DE LOS REGALOS

PAZAS DESAYUNO LOZA, EN COLORES. a 1'50 ptas.
PLATOS MESA LOZA BLANCOS, docena a 8'00 "

MUY PRONTO LLEGARÁ UN GRAN SURTIDO EN VAJILLAS, VASOS Y JARRAS DE CRISTAL. - RIQUELME, 4.

Indicador Médico

- DR. FRANCISCO GINER.**—De los Hospitales Provincial y de la Cruz Roja. Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado, etcétera) y de la nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago, apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo.—De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5.—Tel., 2547.
- DR. JEREMIO.**—DENTISTA. Puente, 2. Murcia.
- DR. FERNANDO MOLINA-NIBRO-LA.**—Laboratorio de Análisis Clínicos. San Nicolás, 9. Teléfono, 1818.
- DR. ISIDORO MINGUEZ.**—Médico-Jefe del Dispensario Antituberculoso Oficial.—Corazón y Pulmones.—Zambrana, 8, duplicado (casa del Retiro Obrero).—Consulta: De 11 a 2.—Teléfono, 1717.
- DR. SEQUEROS.**—Oculista diplomado del Instituto Oftálmico de Madrid. Trapería, número 1 (esquina a la Plaza de la Cruz).—Consulta: De 10 a 1.
- DR. E. AVELLAN.**—Cirugía General y Ortopédica. Aparato digestivo y genito-urinario. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Cricoterapia.—Ceballos, 9, Murcia.
- DR. JOSE GARCIA PEREZ.**—Ex-Ayudante de la Cátedra de Electrológica y Radiología Médicas en la Facultad de Medicina de Madrid; ex-Médico Director de Baños.—Radium, Rayos X, Diatermia, Fototerapia en general, Baños de sol, Corrientes eléctricas en general, Baños hidroeléctricos, Eñufijos de alta frecuencia.—Plaza de la Cruz, núm. 3-entrio, B. Consulta: De 10 a 1.
- DR. CARRILLO.**—Enfermedades del pecho.—Del Instituto Rubio y del Dispensario Antituberculoso María Cristina.—De 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2.—Teléfono, 1015.
- DR. EVARISTO LLANOS MEDINA.**—Médico-Jefe del Servicio de Medicina General, Endocrinología y Nutrición, del Hospital de la Cruz Roja. - Consulta de 11 a 1. - Plaza de Chacón, 7. Teléfono 1712.
- DR. FRANCISCO MONTIJO.**—Médico jefe del Servicio de Dermatología y Sifilografía del Hospital Provincial, por oposición. Ex-interno de la Facultad de Medicina de Granada.—Piel, Venéreo, Sifilis. Consulta: De 11 a 2. Azucarga, letra A, piso segundo.
- DR. LUIS SARDINA MARIN.**—Consulta especial de piel, venéreo y sifilis.—De 10 a 2.—Floridablanca, 7, 1.ª letra V.—Teléfono, 2611.

Compramos

MAQUINAS DE ESCRIBIR nuevas o usadas en buen estado. Ofertas al Comité Provincial del S. R. L. Saltillo, 7, Murcia.

Compramos

MAQUINAS DE ESCRIBIR nuevas o usadas en buen estado. Ofertas al Comité Provincial del S. R. L. Saltillo, 7, Murcia.

Teatro Romea

Empresa: VICENTE MARTINEZ
Compañía de Comedias Frivolitas.— Responsable: PEPE PORTES. Vedette: VIRGINIA LAGOS.
Miércoles, 20 de octubre de 1937.—DEBUT, a las diez y cuarto de la noche.—Programa: Estreno de la humorada arrevistada, en tres actos, de Mariño y Loigorry, **EL CUERNO DE ORO**.
PRECIOS.—Butaca, 3 pesetas; general, 1'00.

La Unión y el Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS, FUNDADA EN 1864
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS
- COMPLETAMENTE DESEMBOLSADOS -

Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios - Seguros de valores - Seguros contra accidentes - Seguros marítimos - Seguros contra el robo y tumulto popular. - Subdirector en las provincias de MURCIA y ALBACETE: ISIDORO BEVERTE Y SALINAS
Fermin Galán (Trapería), 51, principal. - Teléfono, 1150

Partidos y Sindicatos

COMISION DE PROPAGANDA SECCION DE ENSEÑANZAS

Recordamos por la presente que en el local social de este Partido, calle de Román y Cajal, número 14, y de doce a una y de 6 a 7, hay abierta una matrícula gratuita para las enseñanzas de "Elementos de Geometría, dibujo lineal, natural y del yeso y de modelado", en la que pueden inscribirse todos los que hayan cumplido 9 años y sepan leer y escribir, teniendo en cuenta que los mayores de 17 han de presentar aval de un Partido o Sindicato componente del Frente Popular de Izquierdas.

J. S. U. CIRCULO ESTE

Por la presente se cita a todos los camaradas pertenecientes al Comité de Círculo a la reunión que tendrá lugar el día 20 de octubre de 1937, a las 8 de la noche.

Esperamos que asistiréis con la más puntual asistencia, pues los asuntos a tratar son de gran interés para la juventud.—El Secretario de Organización.

DIARIO OFICIAL DE LA PROVINCIA

Orden del Ministerio de Agricultura que las Secciones Agronómicas de las provincias de Castellón, Valencia, Alicante, Murcia y Almería obtengan de los Comités locales o, en su defecto, de los Consejos municipales, los datos que se indican respecto a la exportación de agrios durante la campaña próxima.

Extracto de los acuerdos adoptados por el Consejo provincial durante el mes de septiembre de 1937.

"LA VELOZ" U. G. T.

Suscripción abierta por esta Sociedad, para la adquisición de prendas de abrigo para nuestros compañeros del frente.

TERCERA LISTA

Suma anterior, 10.591'80 pesetas.
Rita Ruiz, 6'50; Julio Pérez, 6'50; Antonio Rodríguez, 6'50; José Molinero, 2'25; Pedro Montalbán, 2'25; Esteban Sáez, 2'25; Pedro Gómez, 2'25; Francisco López, 2'25; Juan Pérez, 2'25; Joaquín Cochucho, 2'25; Pedro Valero, 2'25; Pedro López, 1'85; Lorenzo Cutilas, 1'85; Juan Carrasco, 1'85; Juan Sánchez, 1'85; Rafael Campillo, 1'85; Cristóbal Cutilas, 1'85; Francisco Llanes, 7'80; Manuel Franco, 1'30; Francisco Bueno, 2'95; José Rubio, 1'35; Narciso Andúgar, 1'35; José Bueno, 1'35; Luis Costa, 1'45; Rafael Delgado, 1'35; Concepción Cárcelos, 1'35; Marcos Lajara, 1'40; Juan Martínez Rubio, 2'50; Alfonso Martínez, 2'50; Juan Martínez Agüera, 10'00; Ramón Jara López, 10'00; Joaquín Paredes Frutos, 25'00; Antonio Rodríguez, Gómez, 10'00; Antonio García Salaber, 10'00; José Murcia Parolo, 10'00; Jesús Fuertes, 25'00; Francisco Tortosa Conte, 5'00; María Cegarra García, 10'00; Francisco Rueda Sánchez, 10'00; Francisco Lacárcel Martín, 10'00.

Total recaudado, 111.005 pesetas.

Siguen recibiendo donativos en la secretaría de "La Veloz", sita en la Casa del Pueblo

Asociación de Amigos de la Unión Soviética

XX ANIVERSARIO DE LA CONSTRUCCION SOVIETICA

Suscripción pro Homenaje de España a la U. R. S. S.

Asociación de Amigos de la Unión Soviética	
Suma de ayer	735,-
U. G. T. de Montequado	25,-
J. S. U. y Mujeres Antifascistas de Montequado	10,-
U. G. T. de Santomera	25,-
Ayuntamiento de Abanilla	50,-
U. G. T. de Abanilla	100,-
J. S. U. de Abanilla	20,-
Partido Comunista de Abanilla	25,-
Unión Republicana de Abanilla	25,-
Un simpatizante de Abanilla	5,-
Sindicato de la Tierra, U. G. T., de Abanilla	25,-
Partido Socialista de Abanilla	10,-
Cooperativa Capachera de Abanilla	150,-
Antonio Maldonado, Murcia	2,-
César Gómez Salcedo, Murcia	2,-
Sindicato de Tratantes ganado	50,-
Antonio Molina Molina	10,-
Juventud Unión Republicana	25,-
Sindicato de Pintores	10,-
Camarada Pek (norteamericano)	5,-
U. G. T. de Ilesos de Brunas	20,-
Pilar Sáez Pérez	5,-
Mujeres Antifascistas, Lorca	100,-
Federación Banca, Lorca	25,-
Partido Comunista, Lorca	25,-
Fuensanta y Matagos Medina	5,-
J. S. U. de Totana	25,-
Cooperativa Obrera, U. G. T., Totana	5,-
U. G. T. de Totana	10,-
Embalajeros de Frutas, Totana	10,-
Partido Comunista, de Totana	5,-
Un simpatizante, de Totana	5,-
Antonio Tudela Rosa Totana	10,-
Colektividad Obrera, U. G. T., Totana	25,-
Totana	25,-
Sociedad de Trabajadores de la Tierra, U. G. T., Totana	10,-
José González Romero, Totana	2,-
José Rodríguez Martínez, Totana	2,-
Ginés Martínez Arias, Totana	2,-
Sindicato del Transporte, U. G. T., Totana	5,-
T. Totana	5,-
Gremio de Albañiles, U. G. T., Totana	5,-
Gremio de Peluqueros, U. G. T., Totana	5,-
Totana	5,-
Agua, Gas y Electricidad, U. G. T., Totana	5,-
Agrupación Socialista, Totana	5,-
Francisco Pérez, Murcia	2,-
Antonio Urrestarazu, Murcia	10,-
Sindicato de Metalúrgicos, de Murcia	25,-
Varios donativos en el local	22,50
Suma y sigue	1.719,50

CONVOCATORIA

Al objeto de tratar de la organización definitiva de los actos que se han de celebrar en la semana del 1 al 7 de noviembre próxima con motivo del homenaje que Murcia y la provincia ha de rendir a la U. R. S. S. en el XX aniversario de su República, se convoca a todos los compañeros que forman parte de las comisiones, subcomisiones, y comité local de los A. U. S., a la reunión del próximo jueves, 21 del corriente, a las seis de la tarde, en el domicilio social, plaza de Belluga, número 8, bajos. El Secretario.

Consejo Municipal de Murcia
Consejería de Abastos

TASA DE LA UVA
Después de consulta celebrada con la Central Uvera esta Consejería ha acordado mantener los precios de venta al público de toda clase de uva; pero en lo referente a la tasa por el cosechero y Lonja es preciso consultar con la citada Central Uvera, que tiene su domicilio en la Consejería Provincial de Abastecimiento, calle Ramón y Cajal.

TADE OLIVAS SIN ADEREZAR
Achecho. — Manzanilla real, 2 pesetas; cernicabra, 2,50; cuquillo, cedriana, 3.

ADREZADA
Mizalla real, 1,15 pesetas kilo; cernicabra, 1,20; cuquillo, 1,10; cedriana, 1,20.

REPARTO DE SALVADOS
Se hace doce a dos y de cuatro a siete y más, de diez a doce, deberán pasar a recoger la orden de entrega del salvado que ha correspondido, los siguientes vecinos:

Jefes de San Benito; Francisco Campañón, del Palmar; Andrés Alcaraz, de Fuente Tócinos; José López, de Puebla de Soto; José López, de Murcia; Gabriel López, de San Benito; Daniel López, de Murcia (Santa Eulalia); José Martínez, de Murcia (Sociedad); José Ortiz Alcaraz, de Los Garres; Francisco Balbrea Alburquerque, de Aljucer; Miguel Navarro López, de Los Rops; Juan Bernal Murcia, del Palmar; Juan Peñalver, de Sangonera la Verde; Emilia Peñalver Noguera, de Sangonera la Verde; Felipe Noguera Guirao, de Sangonera la Verde; Manuel Ballester, de San Benito; Josefa Pujante, del Palmar; José Pujante Merino, del Palmar; Alfonso Sañta, del Palmar; Ador Frutos Moreno, de la Alberca; Ador Frutos Cánovas, de la Alberca; José Hernández López, de Los Garres; José Martínez Verdú, de Albatalla; José María González, de Alquerías; Pedro Martínez Vera, de Era Alta; Josefa Sánchez Jiménez, de San Benito; Patricio Ceballos Pérez, de San Benito; Joaquín Totos, de Beniján; Ginés González Vela, de Alquerías; Antonio Suárez Arró, de Alquerías; Antonio Martínez Marín, de San Benito; Francisco Moreno García, de Rincón de Seca; José Suárez Avóiz, de Alquerías; Marta Arróniz López, de Alquerías; José Moreno Nicolás, de Alquerías; José Illán Noguera, de Los Garres; Andrés Pallarés Garres, de Alquerías; Francisco Corbalán Suárez, de Beniján; Juan García Hernández, del Palmar; Francisco Díaz Montoya, de Aljucer; Antonio Aliaga Buendía, de la Alberca; Juan Espada Panalés, de Beniján; Francisco Martínez, de San Benito; Rafael Llor Vallejo, de San Benito; Ana María Martínez Carrillo, del Palmar; Dolores Barqueros López, del Palmar; Pedro García Ortuño, del Palmar; Antonio Alburquerque Gallego, de Aljucer; Juan Alburquerque Gallego, de Aljucer; Mateo Pana Morales, de Arboleja; Pedro Argues Moreno, de Algezares; Mateo García, de Fuente Tócinos; Alfonso Torral Soler, de San Benito; José Pellicer

Martínez, de Beniján; Manuel Hernández López, de San Benito; Juan Muñoz Nicolás, de Churra; Juan Aliaga Martínez de la Alberca; Isabel Pujante Gil, de la Alberca; Antonia Zapata, de San Benito; Mercedes Solano Solano, del Palmar; Antonio Pujante Monserrate, del Palmar; Juan Serrano, de Monteagudo; José González Moreno, de Aljucer; Francisco Cabezos Gallego, de Aljucer; Francisco Espinosa Pérez, del Palmar; Francisco Espuche Pérez, del Palmar; Antonio Espinosa, del Palmar; Antonio Galindo Pujante, del Palmar; José Ibáñez Córdoba, de San Benito; Manuel Muñoz; Angel Ballester Marmol, de Beniján; Diego López Marín, de Llano de Brujas; José Sánchez Morales, de Algezares; Antonio Saura Morales, de Algezares; Antonio Martínez Martínez, de la Alberca; Francisco López Castillo, de los Garres; José Monteagudo Córdoba, de Aljucer; Carmen Conesa Sánchez, de Santiago y Zairaide; José Buendía Barceló, de los Garres; Juan Martínez Andújar, de Santomera; Antonio Romero Alarcón, del Palmar; Antonio López Campillo, de Aljucer; Juan López Cánovas, de Aljucer; Juan Franco Lozano, de Aljucer; Pedro López Vera, de Aljucer; Antonio Martínez Herrera, de Aljucer; Fernando Pérez Ruiz, de Beniján; José Carrasco Almarta, de Sangonera la Verde.

Las órdenes de entrega no retiradas en el plazo fijado serán anuladas.

LA LECHE CONDENSADA
Se hace público para general conocimiento que el despacho de leche condensada, en la Farmacia municipal, solo se hará de diez de la mañana a una de la tarde.

REPARTO DE AZUCAR A LOS INDUSTRIALES
Hoy, de cuatro a seis, y mañana, de doce a dos, deberán pasar por las ventanillas que dan a la calle de García Hernández a recoger la oportuna orden de entrega todos los propietarios de cafés, bares, confiterías, bolserías, churrerías, fábricas de gaseosas y jarabes, cantinas, asilos y sanatorios, farmacias y laboratorios que tienen ficha en esta Consejería.

Las órdenes de entrega no retiradas en el plazo fijado serán anuladas.

JUNTAMENTO GENERAL EXTRAORDINARIO
A virtud de petición de la Junta de Hacendados de esta Vega, se convoca por el presente al cuerpo General de Hacendados de esta Huerta para celebrar Juntamento General de los dos lados de la huerta, al objeto de solicitar la autorización oportuna para girar un reparto extraordinario para las necesidades urgentes de la Huerta, en relación con el revestimiento de los cauces, reparación de la Presa y otras obras, y de tratar de cualquier otro asunto de interés para los regadíos y de carácter urgente.

Este Juntamento se celebrará el próximo día 23 del actual, a las 10 de la mañana en primera convocatoria, y a las 12, en segunda, y se amoldará a los preceptos de las Ordenanzas.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Murcia, 18 de octubre de 1937.—El Alcalde, Fernando Piñuela.

Información general

En el frente de Aragón

Nuestras tropas cerca del frente de Santa Elena

Violentos combates en el sector de Belchite
Boitana, 19.—Una patrulla leal ha llegado hasta la casilla de peones camineros de las inmediaciones de Fuerte Santa Elena, regresando sin novedad a sus bases. En este sector los republicanos han impedido a los rebeldes reanudar los trabajos de fortificación de sus posiciones.

ZARAGOZA SIN RADIO
Piña de Ebro, 19.—Se tienen noticias de que el general Moscardó ha prohibido la utilización de los aparatos de radio en Zaragoza, dando un plazo de cinco días para su recogida.

ALREDEDOR DEL VERTICE SILLERO
Belchite, 19.— Sigue combatiéndose intensamente en vértice Sillero y carretera de Mediana.

Los rebeldes han intentado cuatro veces apoderarse de vértice Sillero, fracasando las cuatro veces y dejando numerosos cadáveres en el campo.

MANIOBRAS FRACASADAS
Puebla de Añorbon, 19.—El enemigo ha intentado cambiar el emplazamiento de sus baterías, ocupando un montículo desde el que podía batir los parapetos leales y controlar el movimiento de nuestras avanzadas.

Advertidas nuestras tropas de sus propósitos, lograron hacer fracasar rotundamente la maniobra.

Al anochecer intentaron repetirla, volviendo a fracasar ante el empuje de nuestros soldados.

Traslado de los presos de Madrid
Madrid, 19.—El inspector general de Prisiones ha remitido a la Prensa una nota en la que dice que por orden del ministro de Justicia se está procediendo a la evacuación de todos los presos condenados de las Prisiones de Madrid.

El traslado obedece principalmente al propósito de conseguir que todos los penados rindan una utilidad al Estado y teniendo en cuenta además la situación de Madrid. E la próxima semana solamente quedarán en las Prisiones de Madrid los reclusos que, por estar sometidos a la acción de los Tribunales, no se sabe si son fascistas u hombres inocentes que han de ser puestos en libertad.

Agrupación Socialista de Murcia

Todos los camaradas que pertenecían a la plantilla de esta Comisaría de Policía, ya sean agentes de Investigación y Vigilancia o de Retaguardia, que estén avalados por el Partido Socialista Obrero Español se presentarán en la Secretaría de esta Agrupación el próximo sábado, día 23, de siete a ocho de su noche, para comunicarle un asunto de gran interés.—El secretario de Organización.

Nuestro Partido

CITACION URGENTE
Los compañeros que se citan a continuación, deben presentarse en la tarde de hoy, a las siete, en la Secretaría de la Federación provincial Socialista, para tratar de un asunto de sumo interés.

Antonio Navarro Crespo, José Ramírez López, Antonio Segura Sánchez, Luis Medina Rael, Fernando Sánchez Bastida, Pedro Abejoro Langreo, Domingo Caravaca Ruña, José Chichilla Baeza, Angel Montalbán Carrasco y Vicente Peris Miró. Si alguno no puede concurrir, debe mandar justificación.

Comité de No Intervención

(Viene de primera plana)
belligerancia, y se mostraron poco inclinados a facilitar el arreglo de la cuestión de los derechos de belligerancia con la previa retirada de los extranjeros.

El delegado portugués propuso la reanudación del control en las fronteras franco-españolas e hispano-portuguesas. Los representantes francés e inglés parece que quieren, en primer lugar, tener la seguridad de la retirada de los extranjeros a título de garantía de "la buena voluntad general".

Grandi evitó contestar prácticamente a las proposiciones francesas y pidió que la base de discusión fuera el plan inglés del 15 de julio.

Las discusiones se complicaron a consecuencia de que Mayski se negó a discutir el derecho de belligerancia antes de la completa evacuación de los voluntarios. Después de la discusión de hoy, las cosas están, de nuevo, en el mismo punto en que se hallaban en agosto último. Los delegados de Checoslovaquia, Bélgica y Suecia apoyaron las proposiciones francesas a las que prestó su apoyo el Gobierno británico.

El señor Eden, al hacer el resumen de los debates, puso de relieve la gravedad de la situación y a pesar de las dificultades que se presentan, propuso continuar mañana la discusión.

con gran entusiasmo a estos vitores y dando vivas al Gobernador.

El alcalde, que hizo la presentación del Gobernador, cerró el acto con breves palabras que fueron ovacionadas.

Al regresar hubimos de preguntar al camarada Sarmiento por su impresión, diciéndonos que pueblos como Lorquí, e industrias como la de la Arboleda, hacían falta muchas en España.

En los frentes de Asturias

Solo logran tomar dos pequeñas lomas

Pero bombardean Gijón y el Muse
Gijón, 19.—Durante todo el día el enemigo atacó con gran intensidad en el sector de la costa con masas de aviación, artillería y tanques. Los soldados asturianos siguen resistiendo en lo humanamente posible para frustrar los avances del Ejército fascista y en defensa de la independencia de su país. El enemigo después de reponer los cuadros de sus efectivos con fuerzas de refresco, han atacado en torbellino las posiciones republicanas por lo que se les ha ocasionado numerosas bajas. Hoy, apesar de todos los esfuerzos y preparación solo logró tomar dos pequeñas lomas al sudeste de Villaviciosa y otras dos en las inmediaciones de Puerto Sueve. En el sector de los Puertos la jornada ha sido bastante tranquila, especialmente desde Tarna hasta Rioseco. La aviación enemiga a las seis y media voló sobre Gijón. Catorce aparatos de bombardeo arrojaron numerosas bombas sobre el puerto de Muse y las calles de la población. Al mediodía volvieron los aviones negros y repitieron el bombardeo ocasionando la destrucción de varias casas y algunas víctimas.

Se reúne el Consejo de ministros francés

París, 19.— El señor Lebrun presidió el Consejo de ministros, acordando pedir al Parlamento un crédito de mil trescientos millones para mejorar la situación del personal del Estado. Se concedió al señor Sarraut poderes de control y coordinación sobre la política de África del Norte.

El Consejo designó a los señores Delbos y Dessar para representar al Gobierno francés en la Conferencia de las Nueve Potencias que se celebrará en Bruselas.

Nuevo bombardeo de Madrid

Madrid, 19.— En los frentes próximos a Madrid continúa la tranquilidad. Durante la noche última hubo cañonazos intermitentes que al amanecer adquirió cierta intensidad. A mediodía volvieron a lanzar los cañones fascistas algunos proyectiles contra la capital.

Otra plancha de los buques rebeldes

París, 19.—El Ministerio de Marina comunica que el cargo francés "Gens" fué detenido ayer por un crucero rebelde al N. de Gijón, obligándole a dirigirse hacia el puerto de Ribadeo. Inmediatamente intervinieron los contratorpederos franceses de la décima división y el vapor fué puesto en libertad, dirigiéndose a Bayona.

Siete chinos salen para su patria

Madrid, 19.— Hoy han estado a despedirse del general Mijia siete estudiantes chinos, a quienes ha cogido fuera de su patria la invasión japonesa. Van a incorporarse como soldados al ejército que lucha por la libertad del país y contra el fascismo nipón.

BARCELONA

EL TRASLADO DEL TRIBUNAL SUPREMO
Barcelona, 19.—El presidente del Tribunal Supremo ha visitado al de la Audiencia, y parece que trataron del próximo traslado de aquel Alto Tribunal a Barcelona.

ADHESION DE LA U. G. T. A COMPANYS
Barcelona, 19.—El Comité de Cataluña de la U. G. T. ha acordado expresar públicamente su adhesión al presidente de la Generalidad señor Companys.

Maniobras navales francesas

Tolón, 19.—La escuadra francesa del Mediterráneo efectuará desde hoy hasta el día 29, en las costas de Provenza, maniobras navales. En estos ejercicios participarán siete cruceros, seis contratorpederos, dos torpederos y los submarinos de la primera flota.

Caballero hablará en Alicante

Continuando la campaña anunciada y ya emprendida, el próximo domingo pronunciará un discurso en Alicante el ex-presidente del Consejo de Ministros, compañero Largo Caballero.

UNA INFORMACION EDIFICANTE

Cómo viven los soldados alemanes en la zona facciosa

La Habana, 19.—El periódico "Acción Socialista" de esta capital, publica detalles sobre la forma en que se desenvuelven los "voluntarios" alemanes en la zona facciosa española. Entresacamos los siguientes párrafos de la información allegada. "Los soldados alemanes reciben una paga diez veces superior a la de los demás "voluntarios" o sea la equivalencia a 150 dólares diarios. Los mejores hoteles de Vitoria se ven atestados de soldados alemanes que comen manjares que difícilmente estarían a su alcance en Alemania —"hors d'oeuvre", sopa, pescado con mayonesa, tortilla con setas, costillas de cordero, helados, café—, sentándose en el Royalty Restaurant junto a los más caracterizados jefes españoles."

La nueva organización del Cuerpo de Seguridad

Valencia, 19.— La "Gaceta" de hoy publica una orden del ministerio de la Gobernación detallando la nueva organización del Cuerpo de Seguridad. Se nombra jefe de dicho Cuerpo al teniente coronel Iglesias.

El Gobernador Civil en Lorquí y en La Arboleda

Para poder conocer de cerca los problemas de todos y cada uno de los pueblos de esta provincia se impone la necesidad de vivirla, y estimándolo así la primera autoridad civil con acierto plausible va, cuando sus múltiples ocupaciones lo permiten, a ponerse en contacto directa con todo lo que tiene representación política, sindical, así como también, con las autoridades legítimas. Un día es Lorca, Cieza, Archena, Molina, Fortuna, Moratalla, y ayer, le tocó a Lorquí.

Nos consta que el Gobernador tenía las mejores referencias de este pueblo, ya que siempre su actuación fué una verdadera ejecutoria izquierdista, en aquellos tiempos en que llamarse republicano moderado era sinónimo de persecución y vejámenes, más aún en esta Murcia, martir del hombre, fatídica de los pantalones a cuadros.

Ayer pudo darse cuenta del entusiasmo de este pueblo, en el respeto y acatamiento a la palabra que pronunció, y en los ofrecimientos sinceros de colaboración de todos los elementos que son verdaderos antifascistas.

Nos agradó y confortó el ver como en la fábrica de la Arboleda, la mayor sin duda alguna de la provincia, incautada desde el primer momento por obreros afectos a las sindicales de la U. G. T. y C. N. T., y hoy intervenida por el Estado, actuando como presidente el camarada Jaime Inústeza que fué en un principio gerente de ella; la producción ha llegado a un máximo rendimiento, siendo su situación económica floreciente y a los desvelos de estos trabajadores se debe que es la industria modelo y espejo de las de su clase, pueda hoy, con orgullo, demostrar

no solo que puede elaborarse de 40 a 75.000 cajas de tomate y 35 a 45.000 de pulpas, fabricando además otras clases como mermeladas de toas clases, frutas y hortalizas, sino que también, que cuando la comprensión preside en las organizaciones y las pequeñeces se saben apreciar y no hay quien enviene las cuestiones se quede, sin gran esfuerzo, crear la UNIDAD en los trabajadores tan necesaria.

Agradecemos sin reservas a la dirección de esta fábrica, a los directivos de las organizaciones, a los obreros y le pedimos que continúen así para bien de la causa de todos.

En la Alcaldía, Sarmiento, poniendo en sus palabras la emoción de que es capaz, exhortó a todos a hacer una labor eficaz, altruista, desinteresada, mirando a los que en la vanguardia dan sus vidas sin otros deseos que ofrendarla acertadamente y estos son conscientes porque son dirigidos por el Gobierno legal de la República que es la genuina representación del pueblo español.

Pidió que le apoyen a seguir limpiando la retaguardia y les aconsejó que cuidasen muy mucho de los carnets, pues en los puestos directivos no es difícil ver "actuando" a elementos conocedores, en otros tiempos, en organizaciones que por fortuna hoy no existen.

Terminó exhortando a todos a que cuando vean en su pueblo a un hombre que venga del frente lo acojan con aquella alegría y admiración del que con su esfuerzo está contribuyendo a la tranquilidad que tiene y a que España se vea libre de la pezuña fascista.

Terminó vitoreando a la República y a los combatientes contestando el pueblo

Regresa a Londres el embajador alemán

Londres, 19.— Esta mañana ha llegado, en avión, el embajador de Alemania, von Ribetrop, que, como se sabe, salió para Berlín hace unos días. En Berlín ha celebrado una extensa conferencia con el "Führer", suponiéndose habrán tratado de la situación en el Comité de No Intervención.

Nuevos oficiales de Estado Mayor

Valencia, 19.— En el ministerio de Defensa se celebró esta mañana el acto de entregar sus diplomas a los nuevos oficiales de Estado Mayor que constituyen la primera promoción de dicho Cuerpo.

El director de la Escuela, teniente coronel Casado, pronunció un breve discurso, que fué glosado por el señor Prieto, diciendo que ahora los oficiales pasan a desarrollar otros ejercicios eminentemente prácticos constituidos por la guerra misma.

Seguidamente el señor Prieto entregó a los alumnos sus diplomas.

EL CAÑONERO "DATO" CON AVERIAS

ADEMAS LLEGA CON VARIOS MUERTOS Y HERIDOS A BORDO
Gibraltar, 19.—Han llegado noticias a esta plaza de que el cañonero rebelde "Dato" ha entrado en Cádiz con averías de consideración y muertos y heridos entre los tripulantes.

Parece ser que ha sostenido un combate con un barco de la flota republicana.

Cuidad las propagandas; pueden ser perjudiciales

Nuestras colaboraciones

Manueliño

Por MANUEL CORDERO

El lector apenas si percibirá la gran emoción que hay en este diminutivo. Veremos si en el transcurso de estas líneas podemos transmitirle.

¿Quién era Manueliño? Un gran socialista y un buen amigo. Hombre modesto, trabajador, inteligente, bueno... tenía todas las cualidades de una buena persona. Ser buena persona en estos momentos no es un mérito, ya lo sé; pero... era pequeño, escuálido, sin embargo en Orense parecía que llenaba la calle.

Le vi por última vez en Madrid. Sentados en un café de la calle de Alcalá vimos pasar la gente corriendo hacia el Palacio Nacional para ver entrar en él a don Manuel Azaña, como Presidente de la República. Estaba contento, pero rezelaba mucho de la firmeza de la situación política. Tenía, como se suele decir, la mosca en la oreja. Por allí pasó tan alegre y contento Luis de Tapia, el gran poeta festivo del pueblo. Estaba contento Tapia aquel día. Reía más que de ordinario. Esto marcha, decía viendo correr los grupos de jóvenes de un lado para otro, en plena agitación. Esto marcha, esto marcha, repetía. Ya no pueden con ellos. A los dos meses de sublevación lo vi y hablé con él en el Ayuntamiento de Madrid. Había cambiado mucho. De alegre se había vuelto triste. Esto... es pronto para dar a la publicidad lo que me dijo. Aquella tristeza fué agudizándose hasta que le llevó a la sepultura.

Manueliño siguió riendo y comentando con alegría el espectáculo. Ya sabes, me dijo; si pasa algo gordo procura llegar a Orense, que después... ¡Pobrecillo, cómo se engañaba! No contaba con la perfidia de Oliveria Salazar. En 1917 emigró a Portugal y se salvó. Creía que ahora podría hacer lo mismo.

Manueliño era en Orense el alma del movimiento obrero socialista. Muy discutido, eso sí, como lo fueron siempre los mejores elementos de nuestro Partido. Pero tenía una influencia decisiva. Cuando se produjo la sublevación ocupaba la Alcaldía. Era un alcalde popular. Servía a todo el mundo. Tenía conciencia de la función que le estaba encomendada y sabía que en la Alcaldía hay que ser hombre justo y recto. Hay que dar la razón al que la tenga sin mirar la cédula política de nadie. Así actuaba, como alcalde, Manueliño.

Por su conducta personal habíase conquistado las simpatías generales de la población. Tenía enemigos políticos, pero no personales. Así lo creía él, por lo menos. Así lo creíamos todos sus amigos. Y, ¿por qué no habíamos de creerlo? ¿Qué mal había hecho a nadie? ¿No había sacrificado su vida en interés de los demás? Producida y triunfante la sublevación fascista en Orense irrumpió la ciudad una ola de criminalidad terrible. La población, aterrorizada, reclusóse en sus casas. Los bárbaros falangistas recorrían la ciudad a la caza de los rojos. En donde hallaban un republicano, un socialista, un comunista lo mataban y lo dejaban tendido en la calle. Sólo en la ciudad cometieron unos setecientos asesinatos. En la provincia, unos sesis mil. Manueliño, alcalde de la villa, desapareció. Los fascistas lo buscaban con verdadera furia. ¿Cómo? Pero, ¿se nos ha escapado éste? ¿Por dónde? Todas las salidas de la ciudad estaban bien vigiladas. No era posible que se hubiera fugado.

En efecto, Manueliño, desgraciadamente, no había podido evadirse de la ciudad, no pudo siquiera ganar el campo. Estaba en la ciudad y al parecer en su propia casa. ¿Pero dónde estaba, que los esbirros del fascio por más registros que hacían no daban con él?

Su compañera—que es como él de buena—y sus hijos, sufrían el asedio de los esbirros con aparente tranquilidad, pero temerosos por él eligieron en que se hallaba su padre. Sucedióse las visitas, los interrogatorios, groseros y apremiantes, sin resultado. Pero llegó un día fatal. Los esbirros dirigieron directamente al lugar donde se ocultaba nuestro compañero y amigo. Su compañera se estremeció de pánico. Palideció. Su buen compañero, el padre de sus hijos, estaba descubierta. Su vida peligraba.

En efecto, Manueliño tuvo que entregarse a los sicarios del fascio. Estos gozaban el placer de tenerle entre sus manos. Su sadismo iba a inmolarse una víctima más, y ésta de mayor categoría. En medio de una serie de insultos groseros fué sacado de su casa, arrancado a la familia y llevado en automóvil en dirección desconocida.

A cuantas personas vinieron de allá o suponíamos que podían saber algo de aquella tierra, les hemos preguntado lo mismo: "¿Qué ocurrió en Orense?" Los relatos de los bárbaros sucesos allí desarrollados eran idénticos. "¿Y Manueliño?" Las respuestas eran contradictorias; unos decían que no sabían nada de él; otros que le habían fusilado; otros, que

estaba preso en el convento de Celanova. Pero en concreto, nada.

Pasó el tiempo. Y a medida que el tiempo pasaba, iba creciendo nuestra impaciencia. ¿Qué había sido de Manueliño? ¿Se habrá podido salvar? ¿Estará preso? ¿Lo habrán fusilado? ¿Lo habrán asesinado en las tapias de un cementerio, o en un camino cualquiera?

Por fin llegó una noticia corta: Manueliño estaba condenado a muerte hacia ya varios meses en Celanova. Hay muchos casos de estos en la España fascista. Condenan a muerte a los compañeros y luego los tienen así meses y meses para hacerles sufrir más. Y los desdichados, viven angustiados por la incertidumbre de su destino. ¿Cuándo vendrán a quitarme la vida? ¿Qué mañana será la última de mi existencia?

Los esbirros del fascio pasan de noche y de día por delante de las celdas e estos desventurados compañeros y a veces abren la puerta para impresionarlos dándoles la sensación de que les ha llegado la hora final de su existencia.

Cuando tuve noticia de que Manueliño estaba condenado a muerte, pero que no lo habían fusilado, sentí aumentar la angustia sobre mi espíritu. ¿Por qué? Sentía alegría porque vivía mi buen camarada y amigo, pero me agobiaba la amargura por las condiciones en que vivía. El era fuerte de espíritu, pero débil de naturaleza, de salud precaria. Si no lo mataban, moriría pronto en la prisión. No podría resistir mucho tiempo aquellos sufrimientos.

Hace poco un amigo nuestro la noticia fatal. Habíase publicado en "El Faro de Vigo" una relación de fusilamientos legales, y el primer nombre era Manuel Suárez Castro.

Ya no hay duda; Manueliño, después de haber sufrido unos meses de terrible asedio y persecución, de pasar un año en la cárcel condenado a muerte, al final fué fusilado. ¿Por qué? Por ser socialista, trabajador, honrado e inteligente. Todo esto, que en otro tiempo eran virtudes morales, y derechos inalienables de los hombres, son un delito en la España dominada por el fascio.

¡Manueliño querido! Amigo del alma: ¿Quién pudiera aproximarse a la tierra que cubre tu cuerpo y depositar sobre ella un pensamiento como testimonio de nuestra antigua amistad y de la tristeza que invade mi espíritu ante el crimen que se cometió contigo! En ti, además, rindió tributo de cariño y admiración a las seis mil víctimas que el fascio salvaje sacrificó en la provincia. ¿Cuándo llegará ese momento? ¿Qué angustia, señor, qué angustia!

Padre y muy señor mío.

El fascio en berlina

LA DERROTA DE VITTORIO

Rómulo y Remo. Bruno y Vittorio. La loba romana se ha hecho zorro pirata. Mussolisi se convierte en padre. Los hijos se pican de la sombra del "duce". Del Imperio de los Césares, a la dictadura de Mussolini. De la dictadura de Mussolini a las audacias de sus hijos. La raza degenera. Bruno bombardea Valencia, país de sol. Vittorio emprende un "raid" sobre Hollywood, país de sombras, patria del cine.

De padre conquistador, hijos castigadores. Castigadores fallidos. Bruno no ha podido alcanzar de España sino el séptimo cielo, sus estrellas. Vittorio ni esto. Las estrellas del séptimo arte han vuelto la espalda al hijo del "duce". Addis-Abeba no es un rincón perdido. Ni perdonan los abisinos ni olvidan los demás pueblos del mundo. Vittorio no ha tenido éxito. Del "Daily Workers" de Londres son los siguientes párrafos:

"No sólo fueron los obreros quienes se opusieron a su presencia. Muchas otras personas en el mundo de la película rehusaron encontrarse con él en sociedad, y Joan Crawford también se negó a asistir a sus estudios mientras él estuviera allí, diciendo que no deseaba encontrarle.

En cierta ocasión mientras asistía a una Junta de directores, el joven comenzó a darse importancia. La confusión consistió—dijo alguien—en que usted se cree Mussolini. "Lo soy", replicó Vittorio. Pero los directores parece ser que no estuvieron de acuerdo con él y le recordaron que Hollywood no es Italia."

No son sólo los obreros. Es la propia Jean Crawford la que desprecia al descendiente del "duce". Y sepa Vittorio, falso, fatuo y en derrota—ex-Vittorio debiera llamarse—que Joan Crawford, aunque no se lo haya querido mostrar, tiene los ojos más grandes y más hermosos que los de Mussolini padre.

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

NUMERO PREMIADO AYER:

107

Comité Provincial de Educación Militar a todos los combatientes y al pueblo en general

Se ha dicho siempre que la guerra y la revolución crean sus organismos apropiados de lucha. Esta es una verdad contrastada a través de las más variadas experiencias. Es, además, una verdad admitida por todos. Estos organismos, nacidos en pleno estruendo, son siempre el instrumento de defensa que las vicisitudes de la lucha exigen para garantía de las masas populares. Las más de las veces son improvisaciones creadas a impulsos de un deseo instintivo de protegerse, de poseer más armas de combate. Cada día, cada minuto, se presentan cosas nuevas, contingencias inesperadas que se oponen a nuestro paso y nos dificultan el camino, que nos quieren aplastar y vencer, cosas que por nuevas y por inesperadas nos sorprenden. También cada día y cada minuto apreciamos cómo a nuestro lado y en calidad de resortes de protección, tenemos una serie de armas viejas, de organismos gastados, que no nos valen para nada y que son—eso sí—un lastre pesado en nuestra marcha; nuestra marcha que, para ser eficaz, ha de ser paso ligero y a perpetuidad, sin un solo segundo de descanso.

Contra esas cosas nuevas e inesperadas que se añaden a la suma de dificultades a vencer y contra esas otras viejas que nos amarran al lugar donde estamos y pretendiendo inmovilizarlos, cosas viejas y carcomidas que no valen al impulso fuerte de la lucha y que son armas inútiles para el proletariado; contra esas cosas nacen los organismos apropiados, conduciéndose con el mismo fragor del combate. Esas sí son ya las armas de lucha que en manos de los trabajadores van creando las condiciones necesarias para la victoria.

Estos organismos representan, en su

ma, la expresión de un elemental proceso biológico de defensa.

Uno de estos organismos, nacido en esas condiciones y para esos fines, es el Comité Provincial de Educación Militar.

Siendo así, siendo que este organismo representa un instrumento creador de condiciones de victoria para los trabajadores, no podía el Comité Provincial de Educación Militar vivir al margen de él y no contribuir a su perfeccionamiento para hacerlo más eficaz. Por ello, el Comité Provincial de Educación Militar, integrado por todas las fuerzas antifascistas (sindicales y políticas) se dirige a todos los combatientes y al pueblo en general para que contribuya, así, a fortalecer el Comité Provincial de Educación Militar.

Quiere el Comité Provincial de Educación Militar terminar llamando a todos para que todos pongamos en la lucha, al lado de nuestra sinceridad y honradez, el deseo de una colaboración estrecha que no esté debilitada por sombra alguna de recelo, una colaboración fraternal de trabajadores que tienen en la contienda los mismos intereses que defender y ante el futuro, todos por igual, perspectivas bien claras de libertad que nos permitan construir una sociedad justa para el proletariado.

Es propósito que todos unidos, fuertemente cogidos de la mano, formemos una barrera infranqueable para el fascismo, que aglutinados en un bloque seamos el muro donde se estrechen las ansias de dominio del fascismo internacional.

A todos los combatientes y trabajadores en general saludamos el

Comité Provincial de Educación Militar

Dice André Leroux en "Le Populaire"

El fascismo italiano intenta por todos los medios y con todos los pretextos continuar su intervención en España

Al publicar la nota franco-británica del 2 de octubre y la respuesta de Mussolini—dice André Leroux, en "Le Populaire"—, la prensa italiana añade unos comentarios que revelan más que nunca la inspiración común y las instrucciones del Ministerio de Propaganda, que son estrictamente seguidas.

El editorial que el "Popolo d'Italia" dedica al acontecimiento, aparece con el título "La solidaridad italo-alemana".

Este es el "lei motiv" de toda la prensa: Italia quiere hacer creer que ha rechazado las proposiciones franco-británicas por fidelidad al eje Roma-Berlín.

"En la nota del conde Ciano—escríbe "Il Popolo d'Italia"—hay que subrayar la afirmación concreta que la solidaridad entre Italia y Alemania. La respuesta italiana ha sido redactada de completo acuerdo con el Gobierno alemán. El eje Roma-Berlín es una realidad viva, que opera en el corazón de Europa. Las gigantescas manifestaciones del Campo de Mayo revelaron la unión decidida de 115 millones de almas. El eje no puede romperse ni paralizarse. La afirmación rotunda de que Italia no participará en ninguna reunión o conferencia a la que el Reich no fuera invitado, tiene un valor histórico. Italia y Alemania tienen plena conciencia de su derecho, de sus energías vitales, de su comunidad de ideas y de su misión en defensa de la civilización europea."

Estamos persuadidos de que entre Roma y Berlín existe—desgraciadamente para la paz, para Europa y para la civilización—una estrecha solidaridad. Nosotros hemos combatido aquí, en varias ocasiones, la ilusión acariciada por algunos círculos londinenses y parisienses, de poder separar a Hitler de Mussolini.

Pero es evidente que, en el caso de la respuesta italiana, la "solidaridad con Alemania", de la cual adie puede dudar, no es más que un pretexto, o mejor, uno de los pretextos de que se ha servido Mussolini para "justificar" su negativa a las proposiciones franco-británicas.

Al hacer su gestión en Roma, los Gobiernos francés e inglés no tenían en absoluto la pretensión de separar a Roma de Berlín. Si se dirigieron a Roma fué porque en España hay cien mil soldados italianos y no existen contingentes alemanes considerables. Si los cien mil soldados extranjeros al servicio de Franco fuesen alemanes, Londres y París se habrían dirigido a Berlín y no a Roma...

La gestión franco-británica perseguía la finalidad de resolver la cuestión de los voluntarios, para lo cual tenía que intentar la realización de un acuerdo sobre este punto con el Gobierno que ha violado en tan gran medida, anunciándolo públicamente, los compromisos que había adquirido en Londres.

¿Habrá que recordar que M. Chaunteps, en su discurso del American Club, subrayó, sin embargo, que Francia se proponía "deshacer los equívocos por medio de francas conversaciones."

Los partidos agrupados en el Frente Popular alcanzan cerca del 60 % de los sufragios. El 40 % restante se lo reparten el centro y la derecha.

En Francia, el Partido Socialista es el más fuerte

A pesar del careo de las hojas reaccionarias, capaces de todos los cubilotes para ocultar al país la impresionante victoria obtenida por los partidos del Frente Popular en las elecciones cantonales, la verdad triunfa, resplandeciente. El Partido Socialista (Sección Francesa Internacional Obrera) es el que mayor número de voluntades ciudadanas ha recogido en la primera vuelta. Y está descontento que su victoria ha de confirmarse rotundamente en las elecciones de "ballotage". He aquí el reparto de sufragios en la gran contienda:

S. F. I. O. (socialistas), 1.657.088 (21'32 %); Radicales-Socialistas, 1.608.798 (20'70 %); Unión Republicana Derechas, 1.193.125 (15'43 %); Partido Comunista, 1.088.552 (14 %); Republicanos de Izquierda, 760.787 (9'78 por ciento); Radicales Independientes, 446.531 (5'77 %); Fascistas de La Rocque, 296.557 (3'80 %); Conservadores, 216.014 (2'85 %); Demócratas Populares, 196.596 (2'50 %); Unión Socialista Republicana, 153.939 (1'96 por ciento); Fascistas de Doriot, 70.634 (0'94 %); Socialistas independientes, 63.489 (0'81 %).

Réplica casi in necesaria

En una ciudad libre de la Man —libre hasta ahora de toda contingencia alarmante—, un-verico lineal; a quien se le achacan sabemos por qué, unos dejados, lleristas, recoge y da a la estaya determinado artículo de uno de escritores de nuevo cuño, de los están "a qué quieres boca" gracia la ingenua espléndida de algún poleoncillo en miniatura... ¡Es dicho que el diario de esa ciudad bre de peligros guerreros, estio de caballerismo... Caballero, sin que se nos ocurra ahondar en entraña política del nombre española, ante todo, para nosotros, la valencia a caballeridad. Pero la forma, ni en el fojab del predo artículo, ni en la Dirección que avala (tranquilizense los pasiones existe nada de cablero. De querer modo, no es la primera vez el mentado periódico manchego, volcado una baba de encargo que go ha tenido, irremisiblemente, q secarse al sol sol en la cárcel...

El escrito a que nos referimos esta réplica casi innecesaria está en gado de retencencias miserables odiosas; odiosas y miserables por se estrellan contra una montaña muertos, cuya cumbre no baso basar el enemigo.

Es sensible que subsistan amores cuya deformación les inclinación uno de los más viles instintos servidumbre; manejados al ampo de un cobarde de categoría superior, escarnecen al amparo de la injuria lo más noble y digno de resto de la revolución; esto es, el espíritu de los que pusieron su cuerpo abillados a balazos como tope a la racidad fascista del mundo...

Joaquín García Fernández 76-X-937.

El pasado lunes se celebró una reunión, con asistencia de los camaradas Bengoechea, Abellán y Martínez, por el Partido Comunista, y Santos, Pifueña, Albarracín y Molina, por el Socialista.

Por ausencia del compañero César Barona, es designado por el Partido Socialista, para sustituirle en este Comité, el camarada Juan Vicente Albarracín.

Se discutieron ampliamente las causas que han motivado la no celebración de algunas reuniones ordinarias, conviniéndose en que no existen causas que representen motivo de enfriamiento en las relaciones de ambos partidos. Preocupaciones de índole diversa han relegado un poco a segundo lugar la labor de unificación, que estimamos cada día más necesaria por las circunstancias, y para dar un mentis a los que tienen interés, por conveniencias de organización, en presentarnos cada día más distanciamos.

Se convino en la necesidad de realizar una campaña pro-unificación, iniciando de este modo un período de actividad por parte del Comité.

También se acordó desautorizar a todo Comité o militante que cometa acciones, de palabra u obra, que perjudiquen las normales relaciones entre comunistas y socialistas.

A propuesta de la representación comunista, se nombró secretario al camarada Matías Martínez, que actuó conjuntamente con el compañero Molina.

Con objeto de tratar de la situación sindical en la provincia, se acordó celebrar una reunión dedicada exclusivamente a esto.

También se acuerda celebrar dos reuniones ordinarias semanales, para tratar: en una de ellas, los problemas provinciales y municipales, y la otra, asuntos generales.

Sobre la proyectada reorganización del Frente Popular se acuerda aceptar en principio la propuesta del actual Comité, procurando mejoraría con proposiciones que se llevarán a la reunión que con tal objeto se celebre.

Con el fin de prestar una mayor colaboración al gobernador civil, se acuerda establecer un mayor contacto y autorizándose a los secretarios para que, en nombre del Comité, hagan las gestiones que se precisasen cerca del mismo.

En los diversos asuntos sometidos a resolución del Provincial por los Comités Locales, se acuerda:

Dirigirse a las organizaciones de Puerto Lumbreras para que reanuden inmediatamente el funcionamiento del Comité Local.

Tener en cuenta, para cuando se organicen actos, los deseos de Caravaca. Girar una visita a Yedra un representante de cada Partido.

Citar a una reunión conjunta a los Comités de ambos Partidos de Torva de Cotillas.

Encargar al compañero Bienvenido Santos para que vaya a Campos del Río.

Y que un compañero de cada Partido se destaque a Bullas para, sobre el terreno, estudiar lo que proceda hacer.

El plazo posesorio es de diez días, a contar de la fecha de este edicto, y por lo tanto, expira el día 27 de octubre actual, último que tienen los interesados para posesionarse de su destino.

Murcia, 18 de octubre de 1937.—El director provincial, Julián García-Villalba Molina.

Comité de Enlace Provincial de los partidos Socialista y Comunista

El pasado lunes se celebró una reunión, con asistencia de los camaradas Bengoechea, Abellán y Martínez, por el Partido Comunista, y Santos, Pifueña, Albarracín y Molina, por el Socialista.

Por ausencia del compañero César Barona, es designado por el Partido Socialista, para sustituirle en este Comité, el camarada Juan Vicente Albarracín.

Se discutieron ampliamente las causas que han motivado la no celebración de algunas reuniones ordinarias, conviniéndose en que no existen causas que representen motivo de enfriamiento en las relaciones de ambos partidos. Preocupaciones de índole diversa han relegado un poco a segundo lugar la labor de unificación, que estimamos cada día más necesaria por las circunstancias, y para dar un mentis a los que tienen interés, por conveniencias de organización, en presentarnos cada día más distanciamos.

Se convino en la necesidad de realizar una campaña pro-unificación, iniciando de este modo un período de actividad por parte del Comité.

También se acordó desautorizar a todo Comité o militante que cometa acciones, de palabra u obra, que perjudiquen las normales relaciones entre comunistas y socialistas.

A propuesta de la representación comunista, se nombró secretario al camarada Matías Martínez, que actuó conjuntamente con el compañero Molina.

Con objeto de tratar de la situación sindical en la provincia, se acordó celebrar una reunión dedicada exclusivamente a esto.

También se acuerda celebrar dos reuniones ordinarias semanales, para tratar: en una de ellas, los problemas provinciales y municipales, y la otra, asuntos generales.

Sobre la proyectada reorganización del Frente Popular se acuerda aceptar en principio la propuesta del actual Comité, procurando mejoraría con proposiciones que se llevarán a la reunión que con tal objeto se celebre.

Con el fin de prestar una mayor colaboración al gobernador civil, se acuerda establecer un mayor contacto y autorizándose a los secretarios para que, en nombre del Comité, hagan las gestiones que se precisasen cerca del mismo.

En los diversos asuntos sometidos a resolución del Provincial por los Comités Locales, se acuerda:

Dirigirse a las organizaciones de Puerto Lumbreras para que reanuden inmediatamente el funcionamiento del Comité Local.

Tener en cuenta, para cuando se organicen actos, los deseos de Caravaca. Girar una visita a Yedra un representante de cada Partido.

Citar a una reunión conjunta a los Comités de ambos Partidos de Torva de Cotillas.

Encargar al compañero Bienvenido Santos para que vaya a Campos del Río.

Y que un compañero de cada Partido se destaque a Bullas para, sobre el terreno, estudiar lo que proceda hacer.

El plazo posesorio es de diez días, a contar de la fecha de este edicto, y por lo tanto, expira el día 27 de octubre actual, último que tienen los interesados para posesionarse de su destino.

Murcia, 18 de octubre de 1937.—El director provincial, Julián García-Villalba Molina.